

ВСЕМ МИРОМ судьбу выбираем...



Александра БЕЛОВОЛОВА,
председатель первичной
профсоюзной организации
Гродненского филиала
РУП «Белтелеком»

Одно дело – разговоры, совсем другое – повседневные хлопоты и беспокойство о слаженности в работе, забота о благополучии окружающих тебя людей. Давно известно, что социальные инновации меняют мир.

Во многом именно этим объясняется магистральное направление в деятельности Гродненского филиала РУП «Белтелеком»: социальное партнерство в виде взаимодействия нанимателей и профсоюзной организации.

Отношения с нанимателем регулируются отраслевым Тарифным соглашением и коллективным договором – локальными нормативными правовыми актами, опреде-

ляющими взаимные обязательства сторон, устанавливающими направления социально-экономического развития филиала и решающими вопросы регулирования социально-трудовых отношений.

НА ПРОТЯЖЕНИИ
ДЕСЯТИЛЕТИЙ
ПРОФСОЮЗНОЙ
ОРГАНИЗАЦИЕЙ
ПРОВОДИТСЯ
ОБСТОЯТЕЛЬНАЯ
РАБОТА, НАПРАВЛЕННАЯ
НА УЛУЧШЕНИЕ
СОЦИАЛЬНО-
ЭКОНОМИЧЕСКОГО
ПОЛОЖЕНИЯ ЧЛЕНОВ
ПРОФСОЮЗА
И УСЛОВИЙ ТРУДА,
СОБЛЮДЕНИЕ
ТРУДОВОГО
ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА,
ОРГАНИЗАЦИЮ ОТДЫХА
И ДОСУГА РАБОТНИКОВ
ФИЛИАЛА И ЧЛЕНОВ
ИХ СЕМЕЙ.

Представители профкома – не временные участники в работе комиссии по охране труда, аттестационной комиссии, по распре-

делению стимулирующих средств, назначению государственных пособий семьям, воспитывающим детей, и пособий по временной нетрудоспособности. Мы также участвуем в работе квалификационной комиссии, комиссии по внесению изменений, дополнений в коллективный договор и контролю за его выполнением, комиссии по жилищным вопросам и др.

Обсуждение содержания проекта контракта, заключенного с членом профсоюза, также осуществляется с участием представителя профсоюзной организации.

Первичной профсоюзной организацией согласовываются графики сменности, приказы об установлении суммированного учета рабочего времени, правила внутреннего трудового распорядка, инструкции по охране труда и другие документы.

ОХРАНА ТРУДА И ЗДОРОВЬЕ СОТРУДНИКОВ – БЕЗУСЛОВНЫЙ ПРИОРИТЕТ В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ГРОДНЕНСКОГО ФИЛИАЛА «БЕЛТЕЛЕКОМ»

Более трети сознательной жизни человек проводит на рабочем месте, внося посильный вклад в развитие общества. Поэтому самой высокой ценностью человека являются его жизнь и здоровье, а право человека на охрану здоровья и жизни на рабочем месте закономерно считается одним из основных прав. Ни размер заработной платы, ни уровень рента-

бельности предприятия не могут служить основанием для пренебрежения правилами безопасности и оправданием существующих угроз жизни или здоровью человека.

В целях обеспечения охраны труда в филиале принимаются меры к тому, чтобы труд работающих был безопасным, и для осуществления этих целей выделяются большие средства, функционируют специальные службы с соответствующим персоналом.

Правильно организованная работа по обеспечению безопасности труда повышает дисциплинированность работников, что в свою очередь ведет к повышению производительности труда, снижению количества несчастных случаев, поломок оборудования и иных нештатных ситуаций, то есть повышает в конечном итоге эффективность производства.

В первичной профсоюзной организации Гродненского филиала работают 5 общественных комиссий по охране труда и 62 общественных инспектора. За 1-е полугодие 2023 года общественными комиссиями и общественными инспекторами проведено 77 мониторингов по вопросам соблюдения законодательства об охране труда, выдано 77 рекомендаций, выявлено 84 нарушения.

Общественные инспекторы по охране труда принимают участие в проведении периодического контроля условий охраны труда, в подготовке и проведении организационных мероприятий, в частности дней охраны труда, смотров-конкурсов и др. Комиссии в свою очередь осуществляют контроль за состоянием работы кабинетов по охране труда, оформлением стендов и уголков по данной тематике, уголков общественных инспекторов по охране труда.

Сегодня роль общественного контроля неизменно выше, и думается, что руководители всех

рангов должны быть заинтересованы в том, чтобы контроль профсоюзов был максимально эффективным, приносил положительные результаты.

Следует отметить, что информация о состоянии охраны труда в структурных подразделениях регулярно рассматривается на производственных совещаниях, заседаниях профсоюзных комитетов, разрабатываются мероприятия по устранению выявленных нарушений и недостатков.

В целях активизации работы профсоюзного актива по охране труда ежегодно проводятся областной и отраслевой смотр-конкурсы на лучшую организацию общественного контроля по охране труда.

**ПО ИТОГАМ 2022 ГОДА
В НОМИНАЦИИ
«ЛУЧШИЙ
ОБЩЕСТВЕННЫЙ
ИНСПЕКТОР ПО ОХРАНЕ
ТРУДА» ОБЩЕСТВЕННЫЙ
ИНСПЕКТОР ЛИДСКОГО
ЗОНАЛЬНОГО УЗЛА
ЭЛЕКТРОСВЯЗИ ДЕНИС
АНАТОЛЬЕВИЧ ГОТА
ПРИЗНАН ОДИМ ИЗ
ЛУЧШИХ В ФЕДЕРАЦИИ
ПРОФСОЮЗОВ
БЕЛАРУСИ.**

Большие усилия нашего профактива прилагаются по оздоровлению работников и членов их семей – выделяются путевки на оздоровление в детские лагеря, санатории и базы отдыха.

В соответствии с утвержденным планом мероприятий первичной профсоюзной организацией компенсируется стоимость санаторно-курортных путевок в профсоюзные санатории для членов профсоюза в размере 25 % от сто-

имости, предусмотренной для члена профсоюза. Например, в 1-м полугодии 2023 года из средств профсоюзных организаций филиала оказана материальная помощь членам профсоюза на компенсацию по оздоровлению в санаториях УП «Белпрофсоюзкурорт» на 3,3 тыс. рублей. В соответствии с коллективным договором нанимателем также производится частичное возмещение понесенных расходов на приобретение путевок в здравницы УП «Белпрофсоюзкурорт», на базу отдыха «Дружба». В течение полугодия нанимателем возмещено 23,5 тыс. рублей. За этот период оздоровились 73 человека (в том числе 14 работников в санаториях ФПБ, 6 пенсионеров, 53 ребенка (в санаториях Беларуси – 7 человек, в детских оздоровительных лагерях – 46 человек)).

**ОДИМ ИЗ ВАЖНЫХ
НАПРАВЛЕНИЙ
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
НАНИМАТЕЛЯ
И ПРОФСОЮЗНЫХ
ОРГАНИЗАЦИЙ ОБЛАСТИ
ЯВЛЯЕТСЯ РАБОТА
С МОЛОДЕЖЬЮ**

В нашем филиале созданы необходимые правовые, экономические, бытовые, организационные условия и гарантии для профессионального становления молодых людей, содействия их духовному, культурному и физическому развитию.

Также активно участвуют в организации мероприятий в филиале первичные организации БРСМ. Общая численность молодежи до 31 года в филиале – 84 человека, все являются членами профсоюза. Высокий показатель профсоюзного членства среди молодежи указывает на то, что работа, проводимая Белорусским профсоюзом работников связи, первичными профсоюзными организациями филиала в области молодежной политики, дает свои положительные результаты.

В нашем филиале 57 многодетных семей, при этом 17 семей воспитывают детей-инвалидов.

Кроме материальной помощи, оказываемой к 1 сентября нанимателем и профсоюзной организацией многодетным семьям сотрудников филиала, семьи, в соответствии с коллективным договором, получают помощь в виде передачи виртуальных карт экспресс-оплаты за пользование услугами электросвязи, в том числе услугами широкополосного доступа в интернет. К новому году всем детям-инвалидам через РУП «Белпочта» профсоюзная организация отправила «Письма Деда Мороза» с небольшими подарками.

Традиционно в августе, в канун нового учебного года, в филиале проходит чествование отличников и первоклассников. Первичная профсоюзная организация Гродненского филиала ежегодно поощряет детей, отлично закончивших учебный год. Совместно с нанимателем собираем сотрудников, их детей и желаем первоклассникам никогда не сдаваться, расти над собой, познавать этот мир, узнавать новое и стремиться к знаниям.

В рамках благотворительной акции «Профсоюзы – детям» проводится ряд мероприятий благотворительного характера.

Для руководства филиала профсоюзной организации уже стало традицией посещение ко Дню инвалида Гродненской специальной школы-интерната № 1, в которой проживают и обучаются дети-сироты и дети с нарушением зрения. Проводятся встречи с больными детками, вручаются новогодние подарки. Из средств первичной профсоюзной организации два раза в год, ко Дню знаний и Дню инвалида, оказывается финансовая помощь. К Новому году вручаются подарки детям специальной школы, а также воспитанникам общественного объединения «Белорусская ассоциация помощи детям-инвалидам».

Активно сотрудничают работники нашего филиала с Центром помощи «Вера» в рамках благотворительной акции «Соберем детей в школу вместе».

На учете в нашей профсоюзной организации состоят 1353 пенсионера – члена профсоюза, в том числе 5 участников Великой Отечественной войны. Совместно с первичной ветеранской организацией наш профсоюз ежемесячно проводит встречи с пенсионерами-юбилярами. На постоянном контроле находятся участники войны, а также одинокие, нуждающиеся пенсионеры. Профсоюзными организациями области ока-

зывается материальная помощь, собираются и вручаются продуктовые наборы.

ДОЛЖНОЕ ВНИМАНИЕ В ГРОДНЕНСКОМ ФИЛИАЛЕ УДЕЛЯЕТСЯ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ И СПОРТУ КАК ОДНИМ ИЗ ВАЖНЕЙШИХ ЭЛЕМЕНТОВ НРАВСТВЕННОГО ВОСПИТАНИЯ, АКТИВНОМУ СРЕДСТВУ ФОРМИРОВАНИЯ МОРАЛЬНОГО И ДУХОВНОГО ОБЛИКА ЧЕЛОВЕКА, А ТАКЖЕ ВСЕСТОРОННЕМУ ГАРМОНИЧНОМУ РАЗВИТИЮ.

Для всех рабочих, служащих и их семей в филиале созданы необходимые условия для занятия физкультурой, спортом. В спортивном зале головного структурного подразделения филиала есть возможность регулярно заниматься волейболом, мини-футболом, настольным теннисом, дартсом, большим теннисом, фитнесом и т.д.

Постоянно функционирует тренажерный зал – 135 м², фитнес-зал – 110 м², бильярдный зал – 38 м².

Для работников предприятия приобретаются абонементы в бассейны, в структурных подразделениях области арендуются спортивные залы для проведения соревнований и тренировок.





Огромная поддержка в этом деле оказывается нанимателем. Такой подход способствует проведению культурно-массовых и физкультурно-спортивных мероприятий, содействует пропаганде здорового образа жизни и возрождения национальной культуры, всестороннему развитию личности.

Профсоюзы области охватывают большую сферу культурно-массовой работы. Целевыми комиссиями профкомов постоянно организуются экскурсии, культпоходы, турслеты. Хорошо зарекомендовали себя в коллективе фотоконкурсы «На связи с миром», конкурсы детского рисунка. Работники активно посещают театры

и концерты: билеты на массовые представления приобретаются ежемесячно.

Прочно вошло в традицию чествование коллег по работе – участников боевых действий в Афганистане и принимавших участие в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Ежегодно в преддверии этих дат первичная профсоюзная организация филиала оказывает им помощь, содействует решению проблем в их повседневной жизни. Разумеется, это всего лишь малая частичка гражданского долга перед нашими коллегами, но мы всегда будем помнить об их подвиге!

2023 год – Год мира и созидания. Это доминирующее понятие для профсоюзов. Во все времена деятельность профсоюзов Беларуси была направлена именно на то, чтобы обеспечить мирный созидательный труд, который лежит в основе благополучия людей и страны в целом. Ведь когда есть возможность мирно трудиться, можно преодолеть любые сложности, решить любые задачи. И во многом именно от работы профсоюзных активистов предприятия зависят согласие и взаимопонимание в трудовых коллективах, эффективность работы и благосостояние людей.

Первичная профсоюзная организация Гродненского филиала РУП «Белтелеком» направит все усилия на продвижение мирных инициатив, обеспечение мира и созидания в белорусском обществе, продолжит проведение мероприятий для позиционирования созидательного труда в качестве фундамента дальнейшего развития белорусского государства.

